

Gaceta de Tenerife

DIARIO CATÓLICO - ORGANO DE LAS DERECHAS

DIRECTOR:
Adolfo Febles Mora

Santa Cruz de Tenerife: Capital de la Provincia de Canarias
Martes 27 de Julio de 1926

Precios de suscripción: 2 pesetas mensuales
Se admiten esquemas hasta las 4 de la mañana

Para «GACETA DE TENERIFE»

La Visita Pastoral en la Palma

En Garafía

Después de atravesar una serie de profundos barrancos, montado a caballo, sin enterarse cantando a grito, llegó al Padre Albino a esta villa, alejada de vías de comunicación medianamente transitables, acompañado por su secretario y su paje de compañía.

Las siestas de la tarde del día 11 del actual eran cuando descendió de su cabalgadura, siendo recibido por el señor alcalde, don Antonio González; secretario del Municipio, juez municipal, las alumnas de la escuela nacional, con su profesora, doña Benigna Pérez de Pestaña, y un gran gentío.

El Vlmo. cura ecónomo, don Rudecindo Ramírez, dirigió a besar el crucifijo al ilustre Prelado, al mismo tiempo que dos angelitos le tiraban flores, un grupo de niñas, vestidas con el traje típico garafiano, ofrecían sus respetos a su Pastor y un coro de alumnas cantaban preciosos himnos religiosos-escoceses.

Puesta en marcha la procesión, llevando estandartes y la cruz alta, y a un lado y otro las Harmoniones, atravesó la calle principal dejándose oír durante la traviesa cantos y vivas, no cesando las pequeñas de arrojar pétalos de flores sobre la figura ecuestre del Padre Albino.

Ya en el templo parroquial dirigió

ciento la Santa Visita Pastoral, con el ceremonial de rúbrica.

En esta noche se verificó solemne novena, en la que predicó el culto dominical Fray José María Ibarreta.

A la mañana siguiente, dicho Padre explicó la Doctrina cristiana a los niños de ambos sexos, administrando a continuación el Obispo de Tenerife la Confirmación a centenares de niños.

En la tarde de este día continuaron las Confirmaciones y por la noche se celebró segunda función religiosa, en la que pronunció elocuente sermón el Prelado diocesano, lamentándose del poco espíritu religioso que había encontrado entre los habitantes de Garafía y el desconocimiento de la Doctrina cristiana entre los niños. Encalzó a la maestra Sra. Pérez de Pestaña, por la labor que en el paño tienen que lleva al frente de su escuela habida realizada, incluyendo en sus alumnas la enseñanza religiosa, solicitando al pueblo por tener tan excelente profesora.

El segundo día de la Visita tuvo lugar la Comunión general, acercándose a la Sagrada Mesa numerosas personas y niños de ambos sexos.

Después de visitar las escuelas, el Ayuntamiento y el Cementerio, continuó para Puntagorda, haviéndole una despedida en extremo cariñosa.

J. DELGADO.

Garafía, 16 de Julio de 1926.

NOTAS DE "FOOT-BALL"

El domingo deportivo

El aniversario del Stadium

Al fin se conmemoró el primer aniversario de la inauguración del magnífico Stadium del paseo de las Auncianitas. Una vez otro, tentos o rápidos, estos días han de llenado este nosocomio hasta llegar la noche de 25 de julio. Por convencionalismos más o menos cordiales al llegar a esa noche de tanta significación para Tenerife, debemos quedarnos por un momento quietos y volver la cabeza hacia atrás. Hemos vuelto la cabeza hacia atrás pero el paisaje que contemplamos no tiene las tintas emotivas que nos ha dejado el recuerdo. E instintivamente nuestras cajas han mirado hacia delante, por donde ha de venir lo inesperado.

El Stadium ha cumplido un año de vida. El Stadium ha visto, pasar muchas días y como pasaba, hay el sol y como lleva mañanas. Pero el Stadium parece que nació ayer.

Si por un momento nos fijamos en él, sentimos en seguida como un roce en el mismo, nos damos cuenta que en realidad, a pesar del año transcurrido, el Stadium no ha crecido.

En el alma del Stadium ha caldo un año como en una fuente cae una piedra. Si al año de nacer se ha estremecido al percibir como el sol ilumina la recuerda que ya no debe ser como sombra fría, que los años corren no por el capricho de correr, sino para que nos traigan distinciones. Y el Stadium en hoy igual a ayer.

Al ir desgranando esos horas del año, el Stadium ha presentado, con sus ojos que no ven, encantos brillantes y encuentros románticos. Ha sentido el contacto desgredado de la puesta en ordenación de la muchedumbre. Se ha condolido de esos largos silencios de siguras épocas. Quedan contemplar todas las páginas de su pequeña historia, llenas y terminadas, pero se enfrenta al ver muchas páginas en blanco. Y ha sentido con dolor que mientras los otros caminaban hacia otros rumbos, él permaneció inmóvil, firme, sin retroceder.

El Stadium siente la necesidad de ser hombre. ¿Quiere llegar a ser como la élite que servía. Al ser concibido. Si tuvo conciencia de su grandeza, pero ahora solo ve su requito, su mizquierdo. Nada tiene este drama íntimo, calido, del Stadium. Y ante esa lucha entrabada en su propia personalidad, entre lo que pudo ser y lo que es, entre su pujante apetito vital y su enérgica vida del momento, el Stadium, al verbras, impotente, de tener ojos llorar, pero el Stadium no puede llorar.

El Stadium necesita de la ayuda de todos para seguir adelante. Es un año que no puede vivirse por sí mismo y apenas se sabe un grito desfallecido.

Pero así como se acercaba la fecha gloriosa de su nacimiento, por el Stadium ha corrido un nuevo accidente que lo ha hecho revivir.

Ya no debemos mirar hacia atrás, sino hacia delante. Y es que se presenta ante nosotros un camino que quizás sea el que lleve al Stadium a ser lo que debió ser. Y si se siente contento, se siente abrazado ante esa magnifica perspectiva de ser pronto hombre, de ser grande y luminoso como fue concebido. Templo de la fuerza y de la destrucción. Templo en que el adversario lucha cara a cara con el adversario en una lucha abierta y franca y en la que para vencer uno, no hay necesidad de que parezca otro.

De seguir así pronto el Stadium será de todos. Y es necesario que llegue ese día, en que el alma de todos, los de éste y los de aquél, se funda en el alma del Stadium. Y entonces el Stadium llegará a ser como debió ser y nuestro público, sin perder su

MINIK.

Digno de elogio

Rasgo de honradez de un soldado

Lo que refiere el Jefe de este Centro de Telégrafos

El jefe de Telégrafos del Centro de Canarias, don Amador Zurita, en escrito del 19 del actual, dijo al Excmo. Sr. capitán general de esta Región, lo que sigue:

«Excmo. Sr.—Cumple esta Jefatura un deber de Justicia poniendo en conocimiento de V. E. el ladrillo hecho realizado por el trompeta de la Batería de Montaña, Dámaso Julio, quien al presentarse en estas Oficinas de Telégrafos para imponer varios gallos que le habían encomendado, y después de recoger los recibos correspondientes que garantizaban su absoluta impunidad, comunicó a este Centro por teléfono, desde La Laguna, después de varias indagaciones en los diferentes sitios que había recorrido, que le sobraban 100 pesetas y que lo participaba por si a algún funcionario de Telégrafos lo faltaba igual cantidad, para entregársela inmediatamente, como así lo efectuó después de comprobar el referido déficit en la Caja del giro.

Como este hecho dice mucho en favor del nombre y humilde soldado, que sin responsabilidad alguna pudo retener dicha cantidad si nadie nunca pudiera haber sospechado de él, negándose a dar su nombre por estimar, según decla, que era un deber devolver lo que no le pertenecía, me es grato en sumo grado poseer de relieve una conducta que hours, no sólo a quien la lleva a cabo, sino al Cuerpo a que pertenece.

Con esta misma fecha se dà cuenta a la Dirección general de Comunicaciones del mérito contraído por el citado soldado.»

Ese escrito—que es una verdadera ejecutoria del plausible rasgo de honradez llevado a cabo por el soldado de Artillería Dámaso Julio—es publicado en la Orden de la plaza del día 24 del actual mes, complaciéndose hoy nosotras en darlo a la publicidad.

Poesías festivas

Los animales parlantes

Un burro a hablar aprendió en correcto castellano, y cuando a hablar empezó dijo: «Creso buen cristiano déjame morir en paz, que no puedo sufrir más.»

Un cerdo también habló torpemente, clero está, en la lengua que aprendió y dijo: «¿Le importaría que me mate y me coma que lo suplique en mi idioma?»

Sintiendo ya la cuchilla en la garganta un cerdo, dijo, temblando: «Me humilla temblar, pero yo me muero de saber que he de morir, así renuncio a vivir!»

Y todos los animales no bien a hablar aprendieron, como seres racionales, todos a una y otra: «Triste vida, triste vida!»

Francisco GONZÁLEZ DÍAZ
Tenerife (G. an Ocaña) Julio 1926.

MUERTE SENTIDA

El Sr. Padrón y Rosas

Por noticias particulares nos hemos enterado, con el mayor sentimiento, que el día 15 del actual falleció en Madrid el respetable señor don Isidoro Padrón y Rosas, que en una casa de salud de aquella capital venía sometiéndose a tratamientos quirúrgicos.

El fallecido era licenciado en Farmacia, ejerciendo durante largo tiempo su profesión en La Palma, donde también desempeñó en aquellos establecimientos de Segundo Encuentro el cargo de profesor de Física y Química.

Su muerte ha sido sentida, tanto en Las Palmas como en esta capital, donde también convivió en diversas temporadas.

A su súbita familia, y muy especialmente a su inconsolable esposa, la distinguida señora doña Dolores Ramírez Trinidad, y también a su hermano político, nuestro querido amigo particular don Pedro Ramírez Trinidad, profesor de esta Escuela de Comercio y secretario accidental de la Junta de Obras del Puerto, enviamos la expresión de nuestra más sentida condolencia, deseándoles la mayor resignación cristiana para sobrelevar el intenso dolor que les afflige.

MINIK.

Precios de suscripción: 2 pesetas mensuales

Se admiten esquemas hasta las 4 de la mañana

Miscelánea de noticias

A través de la Península

(Información por correo)

Los fruteros de Aragón

Zaragoza.—Se han reunido numerosos cultivados de frutas de esta región con motivo de organizar a base de los Sindicatos Agrícolas Católicos y con el propósito de exportar directamente los productos de sus cosechas a países extranjeros, especialmente a Inglaterra.

Esta iniciativa ha partido del Sindicato Central de Aragón, de Asociaciones Agrícolas Católicas y el Jefe del Secretariado regional de la misma entidad. D. José Martínez Hueso, ha quedado encargado de los trabajos de organización de la reciente Asociación de fruteros.

Por lo pronto se acordó establecer una oficina de información que funcionaría en el Sindicato Central para todo cuanto se relaciona con la exportación de frutas.

Las construcciones navales

Cartagena — Se ha reunido un gran entusiasmo con motivo del presupuesto extraordinario de construcciones navales. Se comentan las negociaciones establecidas, al parecer, con éxito, entre el Gobierno argentino y la Constructora Naval que recibirá del primero el encargo de varias unidades en vista del éxito del «A» y de la visita que hicerón a este arsenal los oficiales de «Buenos Aires».

También dicen que la Sociedad Española de Construcción Naval establecerá filiales en Portugal.

El centenario de Goya

Zaragoza.—Se ha reunido la Junta organizadora del Centenario de Goya, seis tiendas y la primera reunión el alcalde, el presidente de la Declaración, el Provvisor de la Diócesis, señor Pellicer; y otras personalidades y representaciones de autoridades locales.

Se trató de conmemorar el Centenario del ilustre pintor aragonés con una permanente, y, al efecto, se propuso la reconstrucción de la famosa Torre Navegante.

El señor Pellicer propuso también levantar las dos torres que faltan en el Pilar, y ambas propuestas fueron aprobadas por la Junta, acordándose nombrar una Comisión que se encargue de estudiar el asunto y proponer las personas que han de realizar los proyectos y presupuestos.

Decreto sobre organización social

Madrid.—Durante un reciente estancia en Bélgica el señor Ayuda ha pués las opiniones de los distintos sectores de la Industria y el Trabajo y se ha puesto en contacto con sus elementos más autorizados.

El ministro, en un discurso de gracias por los regalos que se le dispensaron, dedicó varios párrafos a los fines del departamento que rige.

En una gama de qué paréjenos entrever la posibilidad de un proyecto de decreto todavía pendiente de estudio en el Ministerio sobre organización social, encamulado a crear en toda España organismos de carácter partitario que legislaran en todos los problemas relativos a la jornada de trabajo, rendimiento, obras de carácter social cuya realización habrá de incumplir a las empresas.

Si lo fueran así, el intento equivaldría a un reconocimiento de nuestra antigua espiritu corporativo dentro de la vida del trabajo y la economía. Un organismo superior—especie de Consejo general—regularía estas funciones de organización social, sin apartarse, claro está, de su carácter genuinamente técnico.

La beatificación del Cardenal Spínola

Málaga.—El postulador del Obispado, don Muñoz Forfán, ha anunciado la esperanza de un expediente para que en el próximo mes las personas conocen las virtudes que adoraron al Cardenal Spínola, a fin de que estas declaraciones se usen al proceso de beatificación del referido cardenal.

Si lo fueran así, el intento equivaldría a un reconocimiento de nuestra antigua espiritu corporativo dentro de la vida del trabajo y la economía. Un organismo superior—especie de Consejo general—regularía estas funciones de organización social, sin apartarse, claro está, de su carácter genuinamente técnico.

Incidente con ocasión de un préstamo para escuelas

Granada.—El pasado año solicitó el Ayuntamiento de Monachil un pequeño préstamo de la Caja de Previsión Social para construir escuelas.

Concedido dicho empréstito, lo fueron entregados al alcalde 12.500 pesetas en total; pero como transcurriera bastante tiempo sin que la primera autoridad municipal de Monachil diera a la referida

Próxima función religiosa

Abrieron la marcha una escolta de Caballería, siguiendo formada la Guardia municipal y la Banda municipal de música.

A continuación marchaba el Párroco, que era llevado por el concejal don Miguel Lomber, y siendo portadores de sus cordones los concejales don Isidoro Padrón y Rosas.

Presidió el acto el gobernador civil, don Domingo Villar Granel, llevando a su derecha el coronel de Infantería don Antonio Rodríguez Rivera, que ostentaba la representación del capitán general del Distrito, si gobernador militar de la plaza;

La función religiosa

Concluido el Párroco de la ciudad al Presbiterio por el alcalde, señor García Sambra, comenzó una solemne función religiosa en la que ofició el párroco, don Francisco Herranz Molina, ayudado de diáconos y subdiáconos.

El Ayuntamiento concursó con maestros.

Del elemento militar asistió una numerosa comitiva de los diferentes cuerpos de la guardia.

La comitiva se dirigió desde el Ayuntamiento, por las calles de costumbre, hasta la parroquia de la Concepción, siendo recibida a la puerta del templo por el párroco, don Francisco Herranz Molina, ayudado de diáconos y subdiáconos.

La función religiosa

Concluidos los honores al Párroco, se organizó de nuevo la comitiva, regresando en la misma forma al Palacio municipal.

Rindió los honores al Párroco una comitiva del regimiento Infantería Tenerife n.º 64, con Banda de música y coro y tambores, al mando del capitán don Antonio Díez Rivera y oficiales señores Castillejo, Casillas y Álvarez.

Al monte de Las Mercedes

Excursión escolar

Mallorca, miércoles, tendrá efecto, desde la villa de la Orotava, la excursión al pintoresco monte de Las Mercedes, de La Laguna, con que la directora del Colegio de la Milagrosa, Sor Leonor Mont

Aniversario del Retiro Obrero

Los Seguros sociales

Al cumplirse el quinto aniversario de la implantación del régimen legal de Retiros Obreros, (24 Julio de 1921) es motivo de legítima satisfacción observarse obtenidos en la aplicación de los sistemas preconizados por el Instituto Nacional de Previsión y los beneficios obtenidos por las clases trabajadoras, principales interesadas en la aplicación, desarrollo y progreso de la Previsión Social en nuestra Patria.

Dediamos al benemérito Instituto de Reformas Sociales, un programa mínimo de política financiera social, que cristalizó más tarde en el Instituto Nacional de Previsión, organismo ofreciendo a las clases trabajadoras españolas, cuya acción y desenvolvimiento ha sido complementado con la creación de las 20 Cajas Cooperativas regionales autónomas, encargadas de la aplicación del Seguro Obrero en todo España.

En nuestra Región, antes del establecimiento de la Caja Cooperativa, los seguros sociales se apoyaron en muestras de existencia; desde la creación de la Previsión Social en Canarias (16 d. Julio de 1923), los progresos han sido bien notables, como lo prueban las siguientes estadísticas:

Retiro Obrero

Entidades Patronales, 1.604; afiliación (primer grado), 38.651 obreros; así también (segundo grado), 725 obreros; total ci. 1.500.000 obreros.

Subsidio de Maternidad

Se han tramitado 184 expedientes de auxilio a las obras de madres a las que el Estado concede 50 céntimos con un importe de pesetas 9.200 repartidas en la Isla de Tenerife, Gran Canaria, Gomera y La Palma.

EL SUCESO DE AYER

Una joven se hiere con un espejo

Su estado es grave. Se le traslada en una camilla al Hospital civil

A las 10 y cuarto, se presentó demandante de la mañana de ayer, fué conducido, con toda clase de precauciones, a la Caja de Seguro, por el guarda municipal número 32, a la joven de 18 años de edad, G. G. Baile y Serrano, domiciliada con sus padres en el barrio de Peñón.

A las pocas horas de ingresar en dicha dependencia, se le informó de la muerte de su hermano en la noche anterior, en la noche de ayer, fué conducido, con toda clase de precauciones, a la Caja de Seguro, por el guarda municipal número 32, a la joven de 18 años de edad, G. G. Baile y Serrano, domiciliada con sus padres en el barrio de Peñón.

En la sala de operaciones, en cuya mesa de curas se colocó a Gómez, el médico de guardia, don Jacinto Saúl Sáez, y el practicante señor Corrales, se practicaban la primera cura.

De la herida de dicha joven (brazo derecho) bastante profunda, manaba abundantemente sangre, siendo necesario, por tanto, darle unos cuantos puntos de sutura.

También fue necesario, d. d. su estado de debilidad, ponerle 1.000 gramos de suero H. y en 5 gramos de ácido.

Dos días de convalecencia se le dio a la paciente para que pudiera regresar a su trabajo.

El médico de servicio nos facilitó el siguiente parte:

(Nombre, domicilio y edad de la paciente); presenta una herida incisa en el pliegue del codo del brazo derecho con rotura de la arteria humeral y abundante hemorragia.

Además fué salteado un sincope portátil hemorrágico. Su estado es grave.

Según rudimes enterados, dicha joven manifestó al médico que la herida que sufría se la causó al romperse un espejo, uno de cuyos cristales le cayó sobre el mencionado brazo.

El público, en sus comentarios, refería su suceso en otros términos, que nosotros, por carecer de una información directa del mismo, nos abstendremos de recoger.

De lo sucedido se ha dado cuenta al Juzgado de Instrucción.

Observatorio Municipal

Día de 26 Julio

El tiempo

Presión barométrica máxima, referida al nivel del mar, 768'0 mmtrs. Oscilación barométrica, 1'1'. Temperatura a la sombra 31'5 Temperatura mínima 20'2 Humedad relativa media 45 centésimas Agua evaporada 8'4 milímetros Dirección dominante del viento ESE. R. corrido del viento durante las últimas veinticuatro horas, 303'0 kmétricas. Precipitación nubes, 0'0 milímetros. Estado general del clima o. Despejado. Estado general del mar. R. rizado. Tiempo probable. Buen tiempo. Calma

SE NECESITA una vivienda en la calle Villa de Hoyas núm. 21. Intuitivo presentarse sin buenas referencias...

Recargo sobre herencias

Se han llevado efectivas doce expedientes del primer reparto (350 pesos) y en un total de 4.200 pesos asciende el recargo.

Y sigue el octavo hasta la fecha del segundo reparto (400 pesos) a los señores que han cumplido 65 años en 1924, cuyo número de pesos asciende a 3.600 han sido entregadas a los beneficiarios.

Homenaje a la vejez

Esta humanitaria obra en su primer acto se celebró el 19 de Marzo próximo pasando atender a diez ancianas con una pensión de 365 pesetas anuales proponiéndose darle la mayor amplitud en sucesivas solemnidades.

Seguro infantil

Mutualidades E. co. ares cotizando, 42; idem d. m. en tramitación, 116; mutuos inscritos, 1.464; recaudación, 14.770'63 pesetas.

Préstamos sociales

En las investigaciones de los fondos se ha procurado atender la importante finalidad preconizada por el Instituto de Previsión, concediendo préstamos de carácter social, habiéndose formulado hasta la fecha los siguientes:

A la sociedad Cooperativa de Casas Baratas; 19 al igual a para la construcción de viviendas; a la sociedad obrera Los Obreros; a las ejecutivas de la Purísima, con el gabinete de desarrollo gratuito de obras (en la actualidad se realizan instrucciones ón); han quedado en tramitación varias solicitudes de crédito para construcción de escuelas, casas baratas y fines en turismo y báscicos.

EL SUCESO DE AYER

Bodas

En Santa Cruz de la Palma contrae matrimonio en Ibarra Pérez, del comercio de aquella plaza, con doña Andraiza de las Casas, culta y distinguida maestra nacional de dicha población y hermana de nuestro querido amigo y compañero en la Prensa don José Apolo.

La boda se celebró ante el altar de la Virgen del Carmen de la parroquia de San Isidoro, el gentleman adorando por muchísimas amigas de la desposada.

Fueron padrinos, don Manuel Torres de Castillo, notario de aquel Distrito y su esposa, doña Emilia de las Casas, hermana de la novia.

Muchísimos amigos han recibido el nuevo matrimonio que fue bendecido por el Rev. Monseñor don José C. de la Paz y Morales, distinguido sacerdote y custodio de la sagrada.

Fueron testigos, entre otros, el señor de P. y M. y don Félix Peggio y do. M. M. Sánchez.

En la casa de la novia fueron especialmente obsequiadas las numerosas concurrentes a este acto.

Desearíamos a la feliz luna de miel a los novios cónyuges.

—H. contrajo matrimonio en esta capital con la simpática señorita Juana Villar y Pérez, el apresurado joven don Eduardo Macías Vaquenzuela.

Los contrayentes fueron apadrinados por la señorita Nieves Macías, hermana del novio y don Faustino F. Trujillo.

Muchas felicitaciones les deseamos en su nuevo estado.

—En la ermita de Las Manchas, jurisdicción de El Paso (isla de La Palma), se celebró la boda de la señorita A. Pérez Capote con el farmacéutico de dicha ciudad don Miguel Jurado Seriano.

Después de convenientemente asistida y colocada en una camilla de la Ambulancia de la Cruz Roja (Asamblea local), se la condujo al Hospital de Nuestra Señora de los Desamparados, en una de cuyas salas quedó hospitalizada.

El médico de servicio nos facilitó el siguiente parte:

(Nombre, domicilio y edad de la paciente); presenta una herida incisa en el pliegue del codo del brazo derecho con rotura de la arteria humeral y abundante hemorragia.

Además fué salteado un sincopio portátil hemorrágico. Su estado es grave.

Según rudimes enterados, dicha joven manifestó al médico que la herida que sufría se la causó al romperse un espejo, uno de cuyos cristales le cayó sobre el mencionado brazo.

En la segunda, decayó la animación en los jugadores, hasta que se anotó otra vez, y con tanto entusiasmo, que se sucedieron escenas de subido color, en las que intervino todo la grada.

En la tercera, decayó la animación en los jugadores, hasta que se anotó otra vez, y con tanto entusiasmo, que se sucedieron escenas de subido color, en las que intervino todo la grada.

Desconocemos detalles más amplios que impiden la certeza de nuestros juicios.

Aun cuando, en verdad, para claras cosas...

Repartidores

se necesitan para repartir este diario en esta capital

Los Sports

FOOTBALL

El encuentro en La Laguna

En el campo de deportes de la vecina ciudad se celebró el domingo último el encuentro entre los primeros equipos Iberia y Heráldicos, que terminó con el triunfo del primero, que logró puntuar tres tantos contra dos.

La primera parte resultó muy brillante, destacándose la labor del Iberia.

En la segunda, decayó la animación en los jugadores, hasta que se anotó otra vez, y con tanto entusiasmo, que se sucedieron escenas de subido color, en las que intervino todo la grada.

En la tercera, decayó la animación en los jugadores, hasta que se anotó otra vez, y con tanto entusiasmo, que se sucedieron escenas de subido color, en las que intervino todo la grada.

Desconocemos detalles más amplios que impiden la certeza de nuestros juicios.

Aun cuando, en verdad, para claras cosas...

Clínica de enfermedades de los ojos

DEL DR. R. MORALES RUIZ

Médico Oculista de las Facultades y Hospitales de París y Berlín

MEDICINA OCULAR. Examen bacteriológico de secreciones conjuntivales, líquidos extra-oculares, tumores, Microscopio del Ojo vivo (Microscopio Corneal, Lámpara de horno), diagnóstico de cuerpos extraños, (Sideroscopio, G. G. Electro lumen Volkmann). Fotografías de fondo de ojo (Gran Oftalmoscopio de Guillermo y E. Electroteleroterapia. Ócular telescopio de Neumayer, etc. etc.

CRUJIA OCULAR. Operaciones de Cataratas, extirpación de tumores, fistula lacrimal, (cirugía Radical), corrección del estrabismo, tamizos de la cornea, etc. etc.

Experiencia de la vista por métodos objetivos perfectos

OPTICA — Gran taller anexo a la Clínica, bajo la dirección Técnica de don Eulio Brenescke, Optico Diplomado de la Universidad de Jena (Alemania). Monturas en todas clases y formas, Gafas, Oro, Plata, Doble, Cuero, Caucho, Ganchos, Niquel, etc., etc. Cristales de las mejores marcas Nacionales y Extranjeras. Se hacen todo clase de reparaciones. Los trabajos son hechos bajo inspección y comprobación del médico oculista.

PROTESES OCULARES. Ojos artificiales, gran surtido. Se envía bajo moldes y fotografías.

Esta Clínica, como las principales del Extranjero, está dotada de material modernísimo. — Se habla francés y alemán

Consultas de 11 a 1 y de 4 a 6 de la tarde

Calle 11. Teléfono 663

Caja de Ahorros y Monte de Piedad

De Santa Cruz de Tenerife

GRAN RIFA BENÉFICA

en combinación con el sorteo del 1 de Diciembre de 1926, cuyos productos se destinan a la construcción de un Asilo.

GRANDES PREMIOS

	Premios
1 caja al que posea el número igual al del primer premio fija en 20.000	
1 caja al poseedor del número igual al que obtenga el segundo premio, fija en 15.000	
1500 pesos de 500 pesetas a los poseedores de los 15 premios de 15'0, en el que no se incluyen 99 obsequios de 50'0 y 99 números de la centena del primer premio	7.500
99 obsequios de 50'0 y 99 números de la centena del segundo premio	4.950
99 obsequios de 50'0 y 99 números de la centena del tercer premio	1.900
312 premios por valor de 100'0	64.855

Este sorteo ha sido debidamente autorizado por Real Decreto de 9 de Junio de 1926. Gaceta de Madrid del 19 de Julio.

Los premios se abonan a los participantes por la Lista Oficial del sorteo del 1 de Diciembre de 1926.

El sorteo se celebra cada año.

Todos los sorteos están sujetos a la legislación de la lotería.

Conforme a este sorteo se abonan los premios a los participantes al sorteador, se abonarán los premios a la presentación y entrega de los mismos.

Santa Cruz de Tenerife 24 de Junio de 1926.

El director, R. Hernández Sayas

Hotel "América"

TACORONTE

Situado en la carretera, próximo a la Administración de Correos.

Restaurant y hospedaje.—Servicios a la carta y a precios convencionales, estando la cocina a cargo de un acreditado cocinero de esta villa. — Se sirven comidas a domicilio. Dado el día 6 de Junio actual queda abierto este nuevo hotel, en el que el público encontrará, dentro de la economía y esmerada limpieza, las mayores comodidades.

Se vuelve de jardines a La Laguna y Bajamar, y automóviles para excursiones.

TELÉFONO NÚMERO 1.—TACORONTE

PROPIETARIO: ALFREDO GONZÁLEZ DÍAZ

HISTORIA DE CANARIAS

por MARINO UTRERA Y CABEZAS

DE VENTA: en las librerías de esta capital, la de Narciso Vera, en La Laguna y la de Francisco Miranda en Orotava.

Laboratorio de Análisis Médicos

del Doctor Ricardo Castaño y Gómez

Médico bacteriológico por oposición de Salud Exterior. Ex auxiliar de la Facultad de Medicina, diplomado del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII

Plaza de 25 de Julio núm. 5 (Plaza de los Patos, antigua casa del consulado Norteamericano) Teléfono 32. D.

Análisis químicos serológicos-bacter

NUESTRO SERVICIO TELEGRÁFICO

INFORMACIÓN NACIONAL Y EXTRANJERA

(De la Agencia Prensa Asociada)

Una ola de calor en La Península

El excesivo calor en las regiones del Sur

Madrid 25 140.—En la Península arranca la ola de calor que se ha presentado en estos últimos días.

Sobre todo, en las regiones del Sur es donde se llega a las máximas temperaturas al sol.

Muertos por insolación

Dicen de Líderas, que a consecuencia del extraordinario calor que allí se siente, hoy fallecieron, de insolación, dos campesinos.

También anuncian de Sevilla que el calor era hoy en dicha capital verdaderamente asfixiante.

A causa de los fuertes calores nublados hoy en Sevilla un vendedor de periódicos.

Las grandes carreras automovilistas

Presenciando el pesaje

Madrid, 25 140.—Anuncian de San Sebastián, que el Príncipe de Asturias, en unión de uno de sus augustos hermanos, estuvo hoy a presenciar el pesaje de los automóviles que interverán en el gran premio de velocidad.

Dicha carrera se verificará mañana, y será de 692 kilómetros.

Los coches inscritos

Para tomar parte en esa carrera se han inscrito once automóviles.

La Previsión Social en España

Se da cuenta de los resultados obtenidos

Madrid, 25 140.—El Instituto Nacional de Previsión, ha dado cuenta del resultado del régimen del Retiro Obrero, en el que están afiliados dos millones de obreros.

Las Cajas Colsobordadas, en cinco años de funcionamiento han invertido de sus fondos, lo siguiente:

14 858,324 pesetas, para la cons-

trucción de edificios escolares; 15 millones 424 534 pesetas en viviendas económicas; y 7 794,040 pesetas, en otros fines de cooperación y cultura popular.

Varias noticias

Una escritora inglesa amiga de España

Madrid 25 140.—Telegrafían de Londres, que la escritora inglesa Charler Manfield—que es una gran hispanófila—ha dado una conferencia radial telegáfica acerca de Santiago de Compostela y toda la Región gallega.

Dicha conferencia la dió en la Estación Emisora Londinense.

Fracasa un complot en Portugal

Dicen de Toy (Pontevedra), que por noticias recibidas de Portugal se sabe que en Lisboa han sido destituidos 22 guardias, acusados de complot contra el teniente coronel Ferraria Amaro, partidario de reducir los efectivos de la Guardia Republicana.

A causa de los fuertes calores nublados hoy en Sevilla un vendedor de periódicos.

Fábrica de aeronaves en Cádiz

Anuncian de Cádiz, que en breve se instalará una fábrica de aeronaves en dicha ciudad.

Se construirán primeramente 25 aviones y 10 hidroaviones para el Gobierno.

También se fabricarán motores con destino a aeronaves.

Fallecimiento de un rector universitario

Ha fallecido en este corto, a consecuencia de una intervención quirúrgica, el rector de la Universidad de Salamanca.

Los políticos portugueses

Nuevas noticias particulares de Tuy, dicen que también se asegura ahí que en Lisboa se reunió el Directorio de la izquierda democrática, presidido por Dr. Santos, ignorándose los acuerdos recibidos.

La persecución religiosa en México

De México cabrá garantizar, diciendo que varias escuelas públicas de aquella República se han instalado al otro lado de la frontera, en territorio norteamericano.

En esas escuelas, los niños que asisten a las mismas recibirán sin trabas la enseñanza religiosa, que en México

no es permitida por el sectorio Gobierno.

Labor hispanofilipina

En este corte se ha celebrado el proyecto de homenaje al periodista filipino Chambouton, pronunciándose discursos de agradecimiento por su brillante labor hispanofilia.

Para la Exposición Iberoamericana

Comunican de Sevilla, que ha sido autorizada la construcción del pabellón de los Estados Unidos en la Exposición, señalándose para ello el sitio indicado por el Embajador norteamericano.

El marqués de Estella asiste a una verbena

Madrid, 26 18:50.—Con motivo de la festividad de Santiago, el marqués de Estella concurre al domingo de madrugada a la verbena que se celebra en honor del Patron de España.

El marqués de Estella estuvo pasando, tirando también al blanco y tomando parte en otras varias distracciones propias de las verbenas.

El público al darse cuenta de la presencia del jefe del Gobierno en dicha fiesta popular, lo aplaudió con entusiasmo.

Desmintiendo rumores

Se asegura que es incorrecta la noticia circulada acerca de que el marqués de Estella, tomó parte el día 20 de Agosto como mantenedor de unos Juegues Festejos.

Asamblea de Municipios

Hoy ha comenzado en esta corte la celebración de la Asamblea de Municipios tributarios del Gobierno.

A día de hoy Asamblea asisten 102 representantes de diferentes provincias.

Tintas Watermans y Stephens

Plumas e fotografías Watermans y Swan | Lápices de oro y de pluma VENUS

LAPICES LYRA, FALER, STADLERS, SWAN

• No necesitan recomendaciones :

Librería y Tipografía Ca Óliva San Francisco, 7.

Se extingue un formidable incendio

Lo destruido.—Las pérdidas

Madrid 25 14:40.—Comunican de Murcia, que después de varios días de esfuerzos trabajos, se consiguió extinguir el formidable incendio que se declaró en la sierra de Pilo.

Se han quemado 800 hectáreas, 500 mil pinos y varias mesetas.

Las pérdidas que el incendio ha causado, ascienden a un millón de pesetas.

Del Gobierno

Nuevo Magistrado de la Audiencia de Tenerife

Madrid 26 18:50.—Se ha nombrado a don Nicolás Company para Magistrado de la Audiencia de Gerona, y quien en la actualidad ocupa igual cargo en la Audiencia de Tenerife.

Para ocupar la anterior vacante ha sido nombrado don Antonio Asto la Guardiola, en la actualidad Juez de Primera Instancia de Lugo.

El Rey llega a Madrid

Procedente de San Sebastián hoy ha llegado a esta corte S. M. el R. y siendo recibido en la estación por el Gobierno, autoridades y altas personalidades.

Consejo en Palacio

Desde la ejecución en Madrid el Monarca a Palacio donde presidió un Consejo de ministros.

Regreso de ministros

Hoy regresa a esta corte de su viaje de inspección a Baleares, los ministros de la Guerra, después de Tétuan, y de Marina, vicealmirante Cornejo.

Ambos ministros muestran muy satisfechos el resultado de su viaje.

Ministros obsequiados con un banquete

Los ministros de la Guerra y de Marina, fueron obsequiados anoche con un banquete por el comité directivo del partido Unión Patriótica.

El ministro de Gracia y Justicia en la Granja

El ministro de Gracia y Justicia se encuentra en la Granja preparan

do el discurso para la apertura de los Tribunales.

Diversas noticias del Extranjero

Elecciones suspendidas

Roma.—El Gobierno decidió suspender en toda Italia las elecciones adminternativas.

Detención de un anarquista

París.—Por la policía ha sido detenido un español de veintidos años, albañil de una fábrica de automóviles de Clichy.

Se llama José Almarche y se le ha encontrado documentación falsa a nombre de Juan Oro.

Se practicó un registro en su domicilio sin resultados.

Se ha creído complicado en el fraude cometido contra los Reyes de España.

Lo que ha impedido el Japón

Núñez.—La intervención del Gobierno japonés ha hecho que Rusia no acepte la petición del Gobierno de Mongolia solicitando el envío de tratores militares y la venta de material de guerra hasta la cantidad de 10 millones de rublos oro.

Represalias

Roma.—El Gobierno italiano ha comunicado a la Wiltz-Instrasse que tomorrow represalias si el Gobierno alemán ordena la expulsión de los trabajadores extranjeros polacos.

Los viajes de un deportista

París.—El «Petit Parisien» anuncia que el célebre deportista Alain Gerbault, que intenta ahora un viaje de circumnavegación mundial, sólo, como en anteriores viajes, a bordo de una pequeña embarcación, llega a París, frente a Sumatra, procedente de Tchiti.

«Miserables manejos»

Roma.—El «Popolo d'Italia», órgano del presidente Moscioni, denuncia en un artículo, que titula «Miserables manejos», el rumor de la dimisión del conde Volpi, ministro de Hacienda, añadiendo que tales rumores se propagan con el fin evidente de causar un derrumbe a la situación de la lira.

«El conde Volpi—afirma—permanece en su puesto, disfrutando de toda la confianza del señor Mussolini.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones del 26 de Julio

Libras	31 29
Frances	16 90
Liras	21 50
Franco suizo	122 10
Frances belga	14 30
Dollares	6 37
Marcos	1 52
Escudos portugueses	0 32
Peso argentino	2 95
Fiorines	2 60
Cronas austriacas	0 00
4 por ciento interior	68 40
4 por ciento exterior	82 20
4 por ciento americana	87 50
5	93
Acciones	
Banco de España	625
Banco Español del Crédito	178
Banco Español del Rio de la Plata	47
Compañía Arrendataria de Tabacos	197
Ferrocarriles Madrid-Zaragoza-Alicante	421 50
Ferrocarriles del Norte	448

Encargado

para una finca en esta capital se necesita uno que tenga conocimientos de agricultura.

Dirigirse dando referencias y detalle, edad y de familia a S. G. S. Apartado de Correos Núm. 25.

Fábrica de Gas de Santa Cruz de Tenerife S. A.

Aviso de la Fábrica de Gas

Ha quedado autorizado el industrial don Miguel Moreno para ejecutar instalaciones nuevas de gas como también cuantos trabajos de modificación y reparación sean pedidos por los Abonados en la tubería interior de las instalaciones propiedad de la Compañía. Estos trabajos se harán por cuenta del cliente y se pagará la cuota correspondiente para cada trabajo en cada momento de acuerdo a lo que se demande.

Quies reaccionadas con este servicio deben presentarse por escrito, acompañada de la correspondiente factura, a la Dirección de la Fábrica.

En virtud de lo mismo Abonados y paga su inmediata atención se ruega pagar los servicios al referido señor Moreno, calle Imol de Soto núm. 101 teléfono núm. 1.166 d.

Santa Cruz de Tenerife, 8 de Junio 1928.

En virtud de lo mismo Abonados y paga su inmediata atención se ruega pagar los servicios al referido señor Moreno, calle Imol de Soto núm. 101 teléfono núm. 1.166 d.

Santa Cruz de Tenerife, 8 de Junio 1928.

En virtud de lo mismo Abonados y paga su inmediata atención se ruega pagar los servicios al referido señor Moreno, calle Imol de Soto núm. 101 teléfono núm. 1.166 d.

Santa Cruz de Tenerife, 8 de Junio 1928.

En virtud de lo mismo Abonados y paga su inmediata atención se ruega pagar los servicios al referido señor Moreno, calle Imol de Soto núm. 101 teléfono núm. 1.166 d.

Santa Cruz de Tenerife, 8 de Junio 1928.

En virtud de lo mismo Abonados y paga su inmediata atención se ruega pagar los servicios al referido señor Moreno, calle Imol de Soto núm. 101 teléfono núm. 1.166 d.

Santa Cruz de Tenerife, 8 de Junio 1928.

En virtud de lo mismo Abonados y paga su inmediata atención se ruega pagar los servicios al referido señor Moreno, calle Imol de Soto núm. 101 teléfono núm. 1.166 d.

Santa Cruz de Tenerife, 8 de Junio 1928.

En virtud de lo mismo Abonados y paga su inmediata atención se ruega pagar los servicios al referido señor Moreno, calle Imol de Soto núm. 101 teléfono núm. 1.166 d.

Santa Cruz de Tenerife, 8 de Junio 1928.

En virtud de lo mismo Abonados y paga su inmediata atención se ruega pagar los servicios al referido señor Moreno, calle Imol de Soto núm. 101 teléfono núm. 1.166 d.

Santa Cruz de Tenerife, 8 de Junio 1928.

En virtud de lo mismo Abonados y paga su inmediata atención se ruega pagar los servicios al referido señor Moreno, calle Imol de Soto núm. 101 teléfono núm. 1.166 d.

Santa Cruz de Tenerife, 8 de Junio 1928.

En virtud de lo mismo Abonados y paga su inmediata atención se ruega pagar los servicios al referido señor Moreno, calle Imol de Soto núm. 101 teléfono núm. 1.166 d.

Santa Cruz de Tenerife, 8 de Junio 1928.

En virtud de lo mismo Abonados y paga su inmediata atención se ruega pagar los servicios al referido señor Moreno, calle Imol de Soto núm. 101 teléfono núm. 1.166 d.

Santa Cruz de Tenerife, 8 de Junio 1928.

En virtud de lo mismo Abonados y paga su

